INVERSIONES – FINANCIAMIENTO – EVALUACIÓN

1.- INVERSIONES:
1.1.- Definición

Es la aplicación de fondos, generalmente asociados a la obtención de activos (bienes o derechos), con la finalidad de obtener un beneficio (no necesariamente económico), que compense el sacrificio impuesto por la no disponibilidad de los fondos invertidos.

1.2.- Clasificaciones:

a) Según el objeto:

i. Financieras – el objetivo de la inversión es un activo financiero. Por ejemplo: Bonos del Tesoro.
ii. Reales – Maquinarias, edificios, etc.

1. Inversiones de Renovación o de reemplazo (sustituir equipos obsoletos o desgastados).
2. Inversiones de Modernización (busca mejorar la eficiencia de la empresa.
3. Inversión de Expansión (busca satisfacer demandas crecientes).

4. Inversión Estratégica (busca explotar nuevos mercados).
b) Según el Inversor:
i. Pública o Privada.

ii. Personas Físicas o Jurídicas.
c) Según el objetivo:

i. Con fines de lucro.

ii. Sin fines de lucro.

d) Según su relación con otras inversiones:

i. Complementarias.

ii. Sustitutivas.

iii. Independientes.

1.3.- Tipo de Financiamiento:

a) Fondos Propios

b) Fondos de Terceros

Tasa Promedio de Capital = i = ip * kp + it * kt

ip = tasa libre de riesgo

it = tasa de préstamos

kp + kt = 1

Kp = porcentaje de capital propio

K t = porcentaje de capital de terceros

1.4.- Componente de una Inversión:
a) Ingresos
b) Egresos

1.5.- Criterios para evaluar una Inversión:

a) VAN = VPN (Valor Actualizado Neto o Valor Presente Neto)

b) TIR (Tasa Interna de Retorno)

c) Relación Beneficio / Costo = (∑Fj/(1+i))/Fo

d) Período de Repago = Fo/ ∑Fj

e) TSRI (Tasa Simple de Retorno sobre la Inversión): GAII/I 

VER: Concepto previo: Valor Tiempo del Dinero

VAN (Valor Actual Neto)

¿Cuáles son los componentes de una inversión? Tenemos tres componentes: los Ingresos,  los Egresos y la tasa de retorno requerida.

Llamamos Valor Actual Neto (VAN o VPN) de la inversión, a la cantidad de dinero equivalente, en términos financieros, al conjunto de pagos y cobros que representan el flujo de fondos de la inversión (equivalente a la tasa de costos de capital).

Dicho VAN se calcula generalmente al momento del desembolso inicial:




     

    -k


VAN = -Io +  ∑  Fk * (1 + i)

Si el VAN es positivo conviene, implica que los costos asociados son menores a los ingresos comparados a un determinado momento.
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TIR (Tasa Interna de Retorno)

Llamamos TIR (Tasa Interna de Retorno) de una inversión a la tasa para la cual el VAN del flujo de fondos neto de una inversión se hace cero.

La incógnita es la tasa i tal que VAN = 0
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INCERTIDUMBRE

Ejercicio 30


Concepto previo: Valor Tiempo del Dinero

Fecha: 1.1.2021, tengo $ 100. 

¿A cuánto equivalente al 31.12.2021?

Si tengo $ al 313,84 al 31.12.2021, ¿A cuánto dinero era al 1.01.2021?
Tasa de interés 10% mensual.

	Me muevo hacia adelante en el tiempo
	MULTIPLICO



100 * (1 + 0,10)^12 = 313,84

	01/01/2021
	
	
	
	
	
	
	31/12/2021

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	$ 100
	
	
	
	
	
	
	         313,84   



	Me muevo hacia atrás en el tiempo
	DIVIDO


313,84 / (1 + 0,10)^12 = 100

Equivalencia de las tasas de interés compuesto:
	 
	Tasas de interes compuesto
	 

	 
	
	 

	1 + ia
	=
	(1 + im)12

	 
	=
	(1 + ib)6

	 
	=
	(1+it)4

	 
	=
	(1+ i c)3

	 
	=
	(1 + i d)365


